

面对疫情助企业渡难关:累计续贷85.25亿元;支持农村土地类建设:投放134亿元;服务黄河流域生态保护和高质量发展:投放贷款133.15亿元;保障粮食安全:投放粮食收购资金1220亿元;助力脱贫攻坚:投放扶贫贷款1000亿元……

农发行河南省分行 向河南人民交出一份出色答卷

□本报记者 孙玮 通讯员 马伟

近年来,农发行河南省分行以实际行动践行初心使命,以担当作为扛实“六稳”“六保”责任,发挥农业政策性银行“当先导、补短板、逆周期”职能作用,加大信贷支农力度,全力服务河南“三农”经济发展。2020年,该行发放和续贷贷款1804亿元。截至2020年12月底,该行支农贷款余额达2434.4亿元,再创历史新高,向亿万河南人民交出了一份出色答卷。

精准投放应急贷款 助推百企复工复产

农发行河南省分行把支持疫情防控作为检验初心使命的试金石,建立了防疫贷款应急通道和复工复产绿色通道,对全国性和省级重点防疫企业应贷尽贷、应贷快贷,积极支持“米袋子”“菜篮子”等重点领域复工复产。

该行充分借助科技手段非现场办贷,应急贷款从受理到发放平均不超过2天;创新推出了“小汤山”医院流贷模式,“福森数灾药品流贷模式”等7种应急贷款模式,迅速在全省推广;对纳入绿色通道重点企业实行优惠利率,2020年,该行共发放各类应急贷款39.29亿元,支持96家防疫企业复工复产,应急贷款审批、投放、支持企业数均居全系统前列;向16家全国性重点企业发放专项优惠贷款6.13亿元,居全省金融系统前列。

为支持实体经济,农发行河南省分行主动减费让利,对全部客户企业实行优惠利率和减免结算费用,共减少企业融资成本40亿元。该行对受疫情影响的困难企业,特别是小微企业,纳入特殊办贷渠道,提升办贷效率;对于经营暂时困难的企业,通过无还本续贷、贷款展期、调整还款计划等方式进行支持,不抽贷、不压贷,累计办理续贷312笔,金额85.25亿元,帮助企业渡过难关。该行全力支持“六稳”“六保”,为402家客户办理续贷2865笔,金额1518.13亿元,对重点项目、重点企业和中小微企业实行优惠利率,累计让利实体经济8亿元。

支持农田提质增效 保障国家粮食安全

河南是全国粮食生产核心区,作为河南唯一一家农业政策性银行,保障和维护国家粮食安全是农发行河南省分行的主要职责。聚焦“藏粮于地、藏粮于技”战略实施,该行推广高标准农田建设融资模式,大力支持土地综合整治试点项目;积极支持现代育种、绿色农业、高端农机等农业科技发展,择优支持一批现代农业科技园区,促进传统农业向现代农业转型。

平顶山市舞钢高标准农田建设项目是全省首个获得金融机构融资支持的高标准农田建设项目。该项目将强公益性的高标准农田建设和强现金流的补充耕地改造打包支持,获得融资4.86亿元,一举开展了10万亩高标准农田建设及提升工程,通过土壤改良和土地基础设施配套,有效提升

了粮食生产能力,社会效益显著。

近年来,农发行河南省分行累计审批高标准农田建设等农村土地类贷款134亿元,投放68亿元,贷款余额66亿元,支持全省土地整治规模达67万亩,预计产生(收储)各类指标40万亩,保守估计可交易形成320亿元资金,优先投入我省乡村振兴战略实施,有效支持了耕地保护、土地提质增效,并通过土地指标交易收益作为还款来源支持了黄河流域生态保护和高质量发展,推进中远期扶贫项目建设,在全省金融机构中实现“三个率先”支持。

粮食收购工作关系到国家粮食安全、市场稳定和农民利益,也是乡村振兴的重要内容。农发行河南省分行主动作为,多措并举,做好粮食收购信贷工作。近年来,该行累计投放夏粮收购贷款1085亿元,收购粮食958亿斤;累计投放秋粮收购贷款135亿元,收购粮食113亿斤。体现了农发行是“粮食银行”的收购信贷主体地位,保证了国家粮食安全,守牢了不因农发行工作原因出现农民“卖粮难”的政治底线。

该行为应对市场粮食惜售、粮价上涨等新情况,创新郑州粮批供应链模式、想念食品供应链模式、牧原5+供应链模式、“益海嘉里”和“郑州思念”供应链模式,探索粮食信贷业务发展新“蓝海”。解决了中小微企业“融资难”“融资贵”问题,打通了信贷服务粮食全产业链的“最后一公里”。

发挥政策金融优势 脱贫攻坚圆满收官

“十三五”以来,农发行河南省分行投放扶贫贷款突破千亿元大关,达1002.46亿元。2020年12月20日,省委书记王国生同志批示:农发行河南省分行在脱贫攻坚工作中是有功的,社会各界是认可的。2021年1月2日,副省长武国定同志批示:农发行河南省分行政治站位高,扶贫措施实,金融扶贫成效明显,应予以充分肯定。

自脱贫攻坚开展以来,该行坚持实干兴邦、实干惠民,源源不断向贫困地区提供金融活水,帮助贫困群众圆了“拔穷根、挪穷窝、住新房、兴产业”的幸福梦。该行累计投放扶贫贷款1002.46亿元,带动服务贫困人口139万人次,投放额、余额、净增额居全省金融机构前列,树立了河南扶贫银行的品牌形象。

近年来,该行向兰考县累计投放扶贫贷款51.1亿元;向贫中之贫的卢氏县累计投放扶贫贷款30多万元,支持其顺利脱贫摘帽。

近年来,该行聚焦易地扶贫搬迁。向全省有易地扶贫搬迁任务的52个县(市、区)投放各类贷款501亿元。其中,累计投放专项贷款17亿元、专项建设基金6亿元,建设安置点868个、安置房216.75万平方米,搬迁贫困人口10.5万人,为全省提前完成易地扶贫搬迁任务

提供了强有力支撑。

近年来,该行聚焦黄河流域居民迁建,累计投放贷款29.13亿元。支持8.5万黄河流域居民迁建安置,目前,黄河流域居民迁建任务基本完成,23万群众已经分房到户,正在有序向城镇转移,新家园、新生活正向他们招手。

近年来,该行聚焦产业扶贫短板,累计投放各类产业扶贫贷款585.8亿元。兑现“粮出手、钱到手”的承诺,增加161个收购网点,让贫困群众在家门口就能售粮;践行“绿水青山就是金山银山”新发展理念,打造卢氏香菇、淅川金银花、兰考蜜瓜等地域绿色信贷品牌;依托“产业化龙头企业+”带贫模式,培育出牧原生猪、想念面业、舍丹乳酸等优质客户。

近年来,该行聚焦解决“三保障”和饮水安全,累计投放教育、健康、贫困村提升工程等各类专项扶贫贷款40.7亿元,河南省农村集中供水率93%、自来水普及率91%,实现贫困人口饮水安全百分之百达标。

近年来,该行聚焦基础设施扶贫,累计投放扶贫贷款40.9亿元,围绕河南省补短板“982”工程,支持黄河流域生态保护和高质量发展,推进中长期扶贫项目建设,修建了一条条扶贫路、一座座爱心医院、一所所幸福学校,累计带贫人口达63.15万人。农发行在贫困群众心中,树起了碑,连接了富。

“统筹”服务重大战略 助力黄河生态保护

自2019年9月18日习近平总书记到郑州主持召开黄河流域生态保护和高质量发展座谈会后,作为国有政策性银行,农发行河南省分行强化责任担当,全力服务黄河流域生态保护和高质量发展国家战略。

农发行河南省分行不等不靠,强化担当,结合河南资源禀赋,印发了《河南省分行服务黄河流域生态保护和高质量发展行动方案》,明确了支持黄河流域生态保护的总体要求、基本原则、工作目标、七大具体行动,细化了50条落实举措,成立了支持黄河流域生态保护和高质量发展金融服务工作领导小组,完善激励约束机制,按月调度督导,按季通报,为农发行河南省分行支持黄河流域生态保护和高质量发展工作提供了目标、指引和遵循。

同时,该行针对地方特色优势,先后在开封、新乡、濮阳等11个地市举办“黄河行”等政策宣讲或项目签约活动,实行“高层营销、逐级对接、跟进服务”,得到了地方党政部门的大力支持。累计宣讲签约和调研对接中长期项目134个,金额581.25亿元,掀起了全行支持黄河流域生态保护和高质量发展工作的高潮。截至2020年年底,该行投放中长期贷款278.65亿元,投放黄河流域生态保护和高质量发展贷款余额133.15亿元。

据悉,濮阳县补充耕地储备及黄河流域居民迁建项目得到9亿元中长期低利率政策性资金支持。项目建成后,可实现濮阳县6个乡镇39个村庄的整体

搬迁,涉及30352人(含贫困人口7930人)。同时,可形成复垦土地13700亩、土地指标出让收入16.17亿元。这只是农发行河南省分行支持我省黄河流域生态保护和高质量发展行动的一个缩影。

着力打造“四个品牌” 全力助推乡村振兴

面向“十四五”,开启新征程,农发行河南省分行全面贯彻新发展理念,全力服务新发展格局,坚持以高质量发展统领全局,持续改革和发展创新,找准服务乡村振兴“着力点”,进一步加大信贷支农力度,服务实体经济,着力打造“粮食银行”“农地银行”“水利银行”“绿色银行”品牌,助力河南在中部崛起中奋勇争先。

贯彻创新发展理念,全力服务农业现代化。服务国家粮食安全,保障政策性收储资金供应,积极稳妥支持市场化收购;着力支持粮食全产业链发展,擦亮“粮食银行”金字招牌;大力支持“两藏”战略,支持高标准农田、高效节水灌溉、补充耕地、中低产田改造、土地复垦等项目,打造“农地银行”品牌;积极支持现代农业产业园、优势特色产业、农业产业强镇创建等各类产业园区建设,加快推进农业现代化。

贯彻协调发展理念,全力推动新型城镇化和区域协调发展。大力支持乡村建设,推动乡村基础设施建设提档升级;支持城乡融合发展和区域协调发展,加大对县城环境卫生、市政公用、公共服务、产业配套等基础设施建设支持力度;积极支持区域协调发展,围绕郑洛西高质量发展合作带建设、河南大别山革命老区振兴发展、周口临港经济建设等区域布局落地,在区域协调发展中精准对接项目,积极作为。

贯彻绿色发展理念,全力服务生态强省建设。突出支持黄河流域生态保护和高质量发展,重点支持黄河“三滩治理”试点、重大水利建设项目和水利枢纽工程等项目,提升“水利银行”品牌形象;加大支持力度支持生态保护,贯彻“两山”理论,大力支持生态修复重大工程、黄河生态廊道建设、国土绿化提速提质行动、森林河南建设等生态文明建设,支持河南构建大河大山大平原生态格局,着力打造“绿色银行”品牌。

贯彻开放发展理念,全力服务融入国内国际双循环。大力支持农村流通体系建设,围绕重要农产品物流链,支持农产品批发市场、大型涉农物流节点、“互联网+”、电商销售站点、农产品仓储、冷链物流体系建设,加大信贷支持力度,打通城乡流通渠道,稳步推进国际业务。

贯彻共享发展理念,全力巩固拓展脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接。做好易地扶贫搬迁和黄河流域迁建安置后续产业扶持,巩固“两不愁三保障”;及时对接项目资金需求,支持“万企帮万村”行动力度不减,在脱贫县中着力支持一批乡村振兴重点帮扶县,增强其巩固拓展脱贫攻坚成果及内生发展动力。围绕特色优质农产品、“农头工尾”全产业链和消费帮扶,加大对特色产业可持续发展的支持力度,助力乡村产业提档升级。

行业动态

农发行漯河市分行 多点发力助推乡村振兴

“十三五”完美收官的农发行漯河市分行,如何实现“十四五”信贷支农精彩开局?该行按照“把握新阶段、贯彻新理念、服务新格局、探索新路径、强化新担当、展现新作为”之“六新”要求,充分发挥农业政策性银行“当先导、补短板、逆周期”职能作用。截至2020年12月30日,该行去年累计投放支农贷款12.79亿元,贷款余额124.27亿元,以高质量信贷支农服务漯河市乡村振兴。

全力服务农业现代化。全力服务国家粮食安全:保障政策性收储资金供应,积极稳妥支持市场化收购;着力支持粮食全产业链发展,探索推进“三链同构”,擦亮“粮食银行”金字招牌。大力支持藏粮于技、藏粮于地的“两藏”战略:大力支持漯河市高标准农田、补充耕地、中低产田改造、土地复垦等项目,打造“农地银行”品牌。积极支持现代农业产业园、优势特色产业、农业产业强镇创建等各类产业园区建设,加快推进农业现代化。

全力服务城乡融合发展。大力支持乡村建设行动:持续推进农村人居环境整治提升五年行动,加大对农村改厕、生活垃圾处理、污水处理、村容村貌提升、“四好农村路”等领域信贷支持力度,助力提升城乡基本公共服务均等化水平。积极支持城乡融合发展:把县城作为新型城镇化建设的重要载体,加大对县城环境卫生、市政公用、公共服务、产业配套等基础设施建设支持力度,合规稳健支持棚户区改造和城镇老旧小区改造等重大民生工程。

全力促进脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。一是严格落实“四个不摘”要求,保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定,把该行承担的各项金融扶贫任务落到实处、执行到位。二是继续强化产业扶贫带动作用,对所支持的带贫企业,按照政策要求,继续给予优惠政策,增强巩固拓展脱贫攻坚成果及内生发展动力。三是全力支持巩固“两不愁三保障”,及时对接项目资金需求,支持“万企帮万村”行动力度不减,继续做好定点帮扶和对口支援工作。

全力支持中国食品名城建设。围绕漯河实施的“食品+”工程,该行在风险可控的情况下,积极支持粮食加工、果蔬加工、休闲食品、功能性食品等,助推全国食品名城向规模化、高端化、标准化、品牌化、绿色化、国际化方向发展,为漯河打造全国知名的休闲食品生产基地、全国知名的一二三产业融合发展示范基地、全国食品产业“三链同构”示范市、世界知名的绿色食品产业生态圈提供更高水平的农业政策性金融服务。

全力提升服务实体经济质效。建立客户回访机制:采取银企座谈、实地查看、查阅资料等方式开展客户联系,掌握企业的真实经营状况和影响贷款安全的潜在风险因素,全力支持实体经济恢复正常循环。加强信贷政策宣讲:成立金融服务小组,高质量发展领导小组,主动跟进,向企业宣讲政策制度,继续落实减费让利政策,最大限度让利于实体经济,助推涉农实体经济实现高质量发展。

(张金合 朱宝华 曹鹏飞)

扶沟农商银行练寺支行 “三到位”迎来“开门红”

今年以来,扶沟农商银行练寺支行紧紧围绕开门红目标任务,以高质量发展为主线,实行“三到位”机制,全力迎战“开门红”。截至目前,该支行各项存款余额103592万元,较年初增长8866万元;贷款余额9130万元,较年初增长458万元;微信银行累计绑卡3458张。

早部署,全员思想统一到位。该行要求员工充分认清当前的市场环境,结合辖内实际,实行岗位分工,环制全员营销“作战地图”,做好日常维护存量优质客户、盯住边缘客户,挖掘对公客户、营销潜在客户,每日晨会公布前日经营成果,切实增强员工紧迫感

和责任意识。抓细节,服务质效提升到位。为保证服务质量,该支行对营业网点环境进行全面优化,注重环境卫生清洁,在大厅内摆放绿植,桌面、柜面、宣传栏整洁有序,单据摆放整齐划一,提高客户的舒适度。强宣传,农商优势突出到位。该支行通过网点LED屏、厅堂多媒体电视、摆放易拉宝等多种宣传方式,大力宣传农商银行产品多、服务好、实力强的特点。同时,结合辖区特点,实行“网格化营销”,累计走访9个行政村,40多家沿街商户,发放宣传单2000多页。

(焦洋 辛鹏)

统筹:孙玮
电话:13803991708
邮箱:ncbsw@126.com

南召县财政局 发挥政府采购职能 优化营商环境

近年来,南召县财政局以推行全流程电子化采购,降低采购成本,支持中小微企业发展为切入点,努力打造财政部门营商品牌,助力经济高质量发展。

实现政府采购全流程电子化。政府采购项目的受理、发布招标公告、获取采购文件、开评标、发布结果公告信息全部在网上完成,实行全流程透明化管理,有效节约了人力和投标成本,保证了政府采购的阳光交易。

推行“网上商城”采购。对30万元以下日常零星采购实行网上商城采购,采购计划备案、网上比价、下单采购、合同备案、验收等全过程无纸化操作,节省了采购时间,提高采购效率。推广政府采购不见面开标。从2020年3月起,凡进入公共资源交易中心的项目100%实行不见面开标。不见面开标使更多外地企业参与南召市场竞争,有效防范了“暗箱操作”,促进公共资源交易活动公平、公正地开展。(史璐)



3月4日,漯河市税务局与黑龙潭镇新时代文明实践所联系之后,组织全体女同志前往坡杨村农户家中采摘草莓,共采摘草莓180余斤,帮助农户解决草莓销售难问题。徐婧一摄

